
Nom	:			 	 	 	 	 	 Prénom	:		 	 	 	 	 	
	

DM	n°	…	:	Le	viaduc	de	Millau	
	
Pour	ce	devoir,	je	cherche	à	trouver	la	longueur	des	câbles	des	haubans	qui	a	été	nécessaire	pour	

construire	le	viaduc.	
	

	
	

Construit	dans	 la	vallée	du	Tarn,	 le	viaduc	de	Millau	est	 le	plus	grand	pont	suspendu	à	haubans	du	
monde.		
Achevé	en	2004,	c'est	le	pont	de	tous	les	records	:	long	de	2460	mètres,	il	se	dresse	jusqu'à	343	mètres	
au-dessus	du	sol	!	Le	tablier	de	32	mètres	de	largeur	se	trouve	à	270	mètres	de	hauteur	à	son	point	le	
plus	haut.		
L'ouvrage	peut	subir	la	force	de	vents	soufflants	à	plus	de	200	kilomètres	par	heure	!	
	
	

	
	

	
Ø Le	pont	est	maintenu	par	7	piles	prolongées	chacune	par	un	pylône	de	87	mètres,	auquel	sont	

arrimées	11	paires	de	haubans.	
Ø Le	point	d'ancrage	du	hauban	le	plus	haut	sur	le	pylône	est	à	70	m	du	sol.	
Ø La	distance	entre	le	pied	du	pylône	et	le	point	d'ancrage	au	sol	 le	plus	éloigné	du	pied	est	de	

160	m.	
Ø L'écart	entre	deux	points	d'ancrage	sur	le	pylône	est	de	2,6	m,	et	au	sol,	cet	écart	est	de	12,5	m.	

	
	

Je	n’oublie	pas	de	noter	toutes	les	étapes	de	mon	raisonnement	(schémas,	calculs….)	sur	ma	copie	!		
	
	

Nom: Prénom: Classe:

Devoir maison n°1

A rendre pour le                            

  Une classe de troisième d’un collège revient d’un séjour à Montpellier. Sur le trajet du retour, dans la vallée 

du Tarn, les élèves s’arrêtent devant le viaduc de MILLAU : ils découvrent le plus grand pont suspendu à 

haubans du monde.

      Achevé en 2004, c'est le pont de tous les records : long de 2460 mètres, il se dresse jusqu'à 343 mètres 

au-dessus du sol. Le tablier de 32 mètres de largeur se trouve à 270 mètres de hauteur à son point le plus 

haut.  

      L'ouvrage peut subir la force de vents soufflant à plus de 200 kilomètres par heure. Voici deux photos et 

un schéma de ce pont :

    Les élèves se demandent alors : « quelle longueur de câble a été nécessaire pour construire ce pont? ».

      Après recherches, ils apprennent que ce pont est maintenu par 7 piles prolongées chacune par un pylône  

      de 87 mètres, auquel sont arrimées 11 paires de haubans.

      Le point d'ancrage du hauban le plus haut sur le pylône est à 70 m du sol.

      La distance entre le pied du pylône et le point d'ancrage au sol le plus éloigné du pied est de 160 m.

      L'écart entre deux points d'ancrage sur le pylône est de 2,6 m, et au sol, cet écart est de 12,5 m.

    Disposant alors d'assez d'informations pour résoudre le problème, les élèves décident de répondre à la 

question. A vous d'en faire autant.....

Bonne recherche!!

Pour cet exercice, il est demandé de raconter en détail la recherche: décrire ses essais, ce que l'on a 
pensé, même si cela n'a pas conduit à la solution correcte. C'est la persévérance dans la recherche et 
la précision avec laquelle elle est décrite qui seront appréciées plus que le résultat.
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